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2.1. Ubertrage die folgenden aktiven Sétze ins Passiv.
Die Zeitform soll erhalten bleiben.

Das Passiv stellt das Geschehen (z.B. den Mount Everest) in den Vordergrund, an den Anfang.
Es wird mit dem Hilfsverb ,werden® und dem Partizip Perfekt gebildet. Diese Form des Passivs
wird auch Vorgangspassiv genannt.

Im Jahre1953 bezwangen Hillary und Tenzing den Mount Everest. ‘
...Im Jahre 1953 wurde der Mount Everest von Hillary und Tenzing bezwungen..A
Im Jahr 1865 hatte der Englander Whymper das Matterhorn bestiegen. ,

2.2. Hier darf der Dativ nicht als Genitiversatz gebraucht werden:
Verbessere!
der
Eine Warnung unserer Vertreter, denr Herren May und Arber, wurde in den Wind geschlagen.
Wir paddelten an der Miindung der Girbe, einem Nebenfluss der Aare.
Auch am zweiten Jahrestag wurde den Opfern des Tsunami gedacht
Das enthebt uns bald allen Schwierigkeiten.
Es gelang der Polizei noch nicht, den Tatern habhaft zu werden.

Die jungeren Lehrer nahmen sich dem Thema mehr an.

2.3. Bei den folgenden Sprichwértern fehlt ein Wort. Schreibe es in die Liicke und bestimme
die Wortart.

Am Abend wird der Faule ...fleiig... . LAdjektiv..
Alles ............... machtderMai.
Das letzte Hemd hat keine .................... T
Der Lauscher ............. der Wand hort die eigene Schand. L
Der Zweck ........ccccceeeii. die Mittel.
Ehrlich wahrtam ..., P
Einsichtistder ..., Weg zur Besserung.
Gleich und gleich gesellt sich ............cccccoonee e e ———————————
Jedem Tierchen .................... Plasierchen.
Sage nicht an dem Ast, auf ............ccc.e.... dusitzt.

............ das Wortchen ,wenn® nicht war, war ich langst schon Millionar. ................oiiiiiine




